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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Ευρωπαϊκή δημόσια διαβούλευση για τον προτεινόμενο περιορισμό χρήσης 
Φθαλικών Εστέρων σε αντικείμενα 

 
Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και 

Kοινωνικών Ασφαλίσεων ενημερώνει τους επηρεαζόμενους επαγγελματίες και το 
καταναλωτικό κοινό ότι σε Ευρωπαϊκό Επίπεδο έχει υποβληθεί πρόταση για εισαγωγή 
νέου περιορισμού για τέσσερεις φθαλικούς εστέρες που μπορεί να περιέχονται σε 
αντικείμενα, σε ποσοστό πέραν του 0,1% κατά βάρος.  Ο προτεινόμενος περιορισμός 
θα ενταχθεί στο Παράρτημα ΧVII του Ευρωπαϊκού Κανονισμού με αρ. 1907/2006 
(REACH).    

 
Ο περιορισμός προτείνεται για τις ακόλουθες χημικές ουσίες: Φθαλικό 

διισοβουτύλιο-DIBP (αρ. ΕΚ 201-553-2), Φθαλικό διβουτυλεστέρα-DBP (αρ. ΕΚ 201-
557-4) Φθαλικό βενζύλιο βουτύλιο -BBP (αρ. ΕΚ 201-622-7) και Φθαλικό δι-(2- 
αιθυλεξυλ)εστέρα-DEHP (αρ. ΕΚ 204-211-0).  Οι εν λόγω φθαλικοί εστέρες έχουν 
ιδιότητες ορμονικού διαταράκτη και ταξινομούνται ως Τοξικοί στην Αναπαραγωγή.   

 
Ο περιορισμός θα αφορά όλα τα αντικείμενα που χρησιμοποιούνται σε κλειστούς 

χώρους καθώς και αντικείμενα τα οποία χρησιμοποιούνται σε ανοικτούς χώρους και στα 
οποία υπάρχει η πιθανότητα παρατεταμένης επαφής με το δέρμα.  Παραδείγματα 
αντικειμένων ευρείας χρήσης τα οποία θα καλύπτονται από τον περιορισμό είναι 
πατώματα, στρώματα, παπούτσια, είδη γραφείου και γραφειακού εξοπλισμού, καλώδια, 
σύρματα, είδη αναψυχής και σχετικός εξοπλισμός, αντικείμενα από πλαστικό ή 
επικαλυπτόμενα με πλαστικό κ.ά. 
 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να έχουν πρόσβαση στον φάκελο του 
προτεινόμενου περιορισμού και να υποβάλουν σχόλια μέσω της ακόλουθης ιστοσελίδας 
του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων (ECHA):  

 
http://echa.europa.eu/el/restrictions-under-consideration 

 
Καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή σχολίων είναι η 15η Δεκεμβρίου 2016.  

 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την πιο πάνω διαβούλευση οι 

ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν με τους αρμόδιους Λειτουργούς στα 
τηλέφωνα 22405609, 22405608.  
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